   Мероприятие по русскому языку и литературе.                                                    Игра « Знатоки».

Цель: воспитывать любовь к  русскому языку и литературе; развивать мышление, сообразительность.
Отборочный тур.                                                                                                        Задание 1. Расположите по алфавиту: Пушкин, Лермонтов, Баратынский, Маяковский. Кто первым дает правильный ответ, тот начинает игру.

Правила игры: задается игроку 10 вопросов.                                                                                   Участник может брать подсказки: 50/50; помощь аудитории; помощь друга. Вопросы первому игроку.

      1)Как называется басня Крылова?

            А: «Слон и Тузик».                    В: «Слон и Моська»
            Б: «Слон и Шарик».                   Г: «Слон и Барбос»
       2)Сколько падежей в русском языке?

            А: 7                                          В: 5

            Б: 8                                           Г: 6

        3) Как звали Дубровского из повести А.С.Пушкина?
             А: Александр                        В: Иван

             Б: Виталий                             Г: Владимир

         4) Способы связи слов в  словосочетание. Исключите лишнее.

             А: Согласование                    В: Управление

             Б: Приложение                       Г: Примыкание

         5) «Во дни сомнений…» Автор?

             А: Пушкин                              В: Толстой

             Б: Тургенев                             Г: Лермонтов

         6) Русский язык входит в какую группу языков?

             А: Тюркская                           В: Германская
             Б: Славянская                         Г: Иранская

         7)  В трилогию Горького входят...  Исключите лишнее.

              А: Детство                              В: Мои университеты

              Б: В людях                              Г: Отрочество

          8) Сколько в русском языке гласных букв?
               А: 10                                       В:9

               Б: 6                                          Г:8  

          9) «Живой труп-это

               А: Антитеза                            В: Эпитет

               Б: Оксюморон                         Г: Метонимия

           10) Сколько частей речи в русском языке?

                А: 9                                           В: 10

                Б: 11                                          Г: 12   
Второй отборочный тур.                                                                                                  Кто быстрее скажет антоним слова - красота. Кто первым дает правильный ответ, тот играет. 
1) Каким гребнем не расчесываются?
А: пластмассовым                           В: железным

Б: деревянным                                 Г: петушиным

2) Как зовут героиню одной из баллад Жуковского?

А: Оксана                                         В: Светлана

Б: Альфия                                         Г: Юлия

3) Сколько гласных звуков в русском языке?

А: 8                                                    В: 10

Б: 6                                                     Г: 7

4) Дата рождения А.С.Пушкина.

А: 1797                                              В: 1798

Б: 1799                                               Г: 1796

  5) Что не относится к  второстепенным членам предложения?         

А: определение                                 В: обстоятельство
       Б: дополнение                                  Г: сказуемое

   6) Кто автор рассказа « Старый гриб»?

        А: Паустовский                                В: Пришвин
         Б: Короленко                                   Г: Лермонтов

   7) Сколько знаков препинания в русском языке?

          А: 10                                                 В: 9

Б: 12                                                 Г: 11

    8) Имя, отчество Грибоедова

А: Анатолий Сергеевич                 В: Михаил Юрьевич

Б: Александр Сергеевич                Г: Иван Сергеевич

    9) Что изучает лексика?
А: текст                                            В: словосочетание

Б:  значение слова                          Г: предложение

     10) Сколько согласных букв в русском языке?

 А: 23                                                В: 19

Б: 21                                                  Г: 22
Третий отборочный тур. 

Задание: правильно написать слово « гостеприимство»
1) Какой корень не растет?

             А: дерева                                         В: цветка

   Б: куста                                           Г: слова

2) Как называется рассказ А.П.Чехова?


А: Ящерица                           В: Варан


Б: Динозавр                           Г: Хамелеон

3) Сколько букв в русском языке?


А: 31                                      В: 34


Б: 33                                       Г: 35

4) В каком произведении Куприна раскрывается образ Пирогова?


А: Белый пудель                   В: Гранатовый браслет


Б: Олеся                                 Г: Чудесный доктор

5) По цели высказывания бывают 3 вида простых предложений.

   Исключите лишнее.

А: повествовательное            В: распространенное


Б: побудительное                   Г: вопросительное

 6) Поэма Н.А.Некрасова называется:

                А: Мороз, Белый нос            В: Мороз, Красный нос


Б: Мороз, Синий нос             Г: Мороз, Без носа

7)  Типы текстов. Исключите лишнее.


А: повествование                  В: рассуждение


Б: размышление                    Г: описание

8) « Хорошее отношение к лошадям». Автор?


А: Пушкин                             В: Есенин


Б: Маяковский                      Г: Лермонтов

9) Сколько языков на земле?


А: около 4 тысяч                   В: 2 тысячи

Б: около 3 тысяч                   Г: 10 тысяч
10) Кто не продал Чичикову мертвых душ?


А: Манилов                            В: Ноздрев


Б: Собакевич                         Г: Плюшкин

Четвертый отборочный тур.

Задание:  Произносят скороговорку. Кто быстрее, тот и играет.

1) Что можно разбить, но за это не будут ругать?

А: окно                                   В: нос

Б: машину                              Г: клумбу

2) Как называется басня Крылова

А: «Листы и цветочки»             В: « Листы и кора»

Б: « Листы и корни»                  Г: « Листы и ветви»

3) Сколько времен глагола?

А: 4                                          В: 3

Б: 5
Г: 2

4) Из какого стихотворения строки « Скажи-ка, дядя…»

А: « Тучи»                               В: « Парус»

Б: « Утес»                                Г: « Бородино»

5) Имя числительное делится на  разряды, но здесь 1 разряд неправильный.

А: качественные                       В: собирательные

Б: порядковые
Г: целые

6) Название произведения В.Распутина.

А: « Уроки русского»                В: « Уроки французского»

Б: « Уроки немецкого»              Г: «Уроки английского»

7) Приложение- это особый вид

А: дополнения                              В: обстоятельства

Б: определения                             Г: подлежащего

8) Автор комедии « Недоросль»

А: Гоголь                                      В: Грибоедов

Б: Фонвизин                                 Г: Чехов

9) Исключите лишнее.

     А: простое глагольное сказуемое         В: составное именное сказуемое

     Б: составное глагольное сказуемое      Г: простое именное сказуемое

10) Роман Чернышевского называется

А: « Кто виноват»                         В: « Быть или не быть»

Б: « Что делать»                            Г: « Что, где, когда»
Можно составить похожие вопросы и к другим турам.

По числу набранных правильных ответов определяется победитель.

Награждение.
